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Compte-rendu du Conseil d’Ecoles  RPI du Sternenberg 

Friedolsheim le 10 mars 2017 

Ouverture de la séance 18 h 35 

Mme MAILLARD souhaite la bienvenue à l’assemblée et remercie Mr le Maire de Friedolsheim 

pour la mise à disposition de la salle. Elle remercie également Mme Buck qui assure le secrétariat de 

ce Conseil d’Ecoles. 

Présents :M.Hittinger, président du Sivos, Mme Maillard, coordonnatrice du Réseau,  

Les maires : M. Wintz, maire de Waldolwisheim, M.Litt, maire de Duntzenheim, M.Heitz, maire de 
Friedolsheim, M.Reiner, maire de Lupstein. 
Les enseignants : Mmes Beck, Beroff, Courbot, Develotte, Finck, Kern, Kuntz-Staath, Guth, Vizcaïno, Ludwig, 

Tourscher, Hartmann,  Reibel, Squillaci, Zanchetta, Gross, Howald, Schaeffer,  MM. Oster, Mathia, Wenger.  

Mmes Finck (arrivée à 19h) et Hartmann (arrivée à 19h)MM.Sichi et Birkel, professeurs stagiaires. 

Les parents délégués : Mmes Noël, Buck, Netzer, Antoni Diss, Gentner, Volgringer, Dorvaux, Klein, Vollmar, 

Goeller, MM.Bruhl,Ferrier 

Les Atsems : Mmes Clauss, Belledent, Burg, Sengel. 

Les adjoints : Mmes Viriat, Schmitt, Schroeder. 

 

Excusés : Mmes Assmann, Wendling, Lageard, Forst, enseignantes,  M.Trousson enseignant, Mme Kuhn, 

maire de Maennolsheim , Mme Reibel, maire de Landersheim, M.Vollmar, maire de Altenheim, M.Haettel, 

maire de Westhouse Marmoutier, M.Gross, maire de Gingsheim, Mmes Striebig, Cousandier, Moser, 

Konutse, Olivier, Mazurier, parent d’élèves, 

Ordre du jour :  

1. Vie des classes, projets pédagogiques et culturels  

2. Les Activités Pédagogiques Complémentaires 

3. USEP 

4. Sécurité dans les écoles 

5. Ecole intercommunale 

6. APEERS  

7. Le Réseau en 2017-2018 

8. Le journal scolaire ALF 

 

1.Vie des classes 

A l école maternelle de Lupstein,  

Les enfants ont fêté carnaval avec l’école de Westhouse Marmoutier le mardi 28 février. Merci à 

André Niefergold pour la sono et aux parents pour les beignets de carnaval.  

Le projet ARTS se poursuit :  

• Avec une sortie  programmée au  Centre Européen d'Actions Artistiques Contemporaines  à 

Strasbourg les lundi 26 et mardi 27 juin. 

• L’intervention dans les classes de Mme Tritschler Sandra qui effectuera avec les enfants tout 

un travail en aquarelle 

• Mise en place progressive de notre journée PORTES OUVERTES  le mercredi 5 juillet  

https://www.google.fr/url?sa=t&rct=j&q=&esrc=s&source=web&cd=1&cad=rja&uact=8&ved=0ahUKEwiuneKSkcTSAhXIyRoKHYXzB_wQFggdMAA&url=http%3A%2F%2Fceaac.org%2F&usg=AFQjCNFZ0xp6CgrA90mBrFWAw8CxLaaDww&sig2=tods9JqIebFYQ7psPUTPcQ
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Ce projet est financé en partie par une vente de torchons, par le marché de Noël qui avait été organisé 

par la commune de Lupstein en décembre 2016 et par le reversement des bénéfices de l’Apeers.  

En parallèle, une sortie :  

-Un spectacle à l’Espace Rohan, intitulé « Là où volent les feuilles » le mardi 23 mai pour les 

MS/GS 

A l’école maternelle  ET au CP de Duntzenheim 

 

- la fête de Carnaval pour les petits et moyens (déguisement, goûter) pour les grands et CP : 

-spectacle de Goupil à Espace Rohan à Saverne le 24 janvier en français et langue des signes 

française 

-spectacle Raiponce au point d'eau à Ostwald le 27 janvier en français et allemand 

-participation au marathon de l'orthographe 

-activités en salle informatique à Saessolsheim tous les lundis après-midi du 9 janvier au 20 mars 

-participation au journal ALF 

-participation à la semaine des mathématiques avec des défis du 13 au 17 mars 

 

A l’école maternelle de Westhouse Marmoutier 

 

Novembre 2016 : sortie  pédestre dans le village et découverte du monument aux morts (MS/GS) en 

lien avec l'Armistice 

6 décembre 2016 : spectacle de Noël dans la salle polyvalente, offert par le SIVOS à toute l'école. 

16 décembre 2016 : goûter de Noël 

Janvier 2017 : Fabrication de galettes (PS/GS) et dégustation dans les 2 classes. 

28 février 2017 : Carnaval avec les classes maternelles de Lupstein 

Toujours à Westhouse Marmoutier au CE1 

L’intervention musique continue avec Virginie WOLF. Nous avons débuté avec elle un cycle danse 

rythmique. 

Nous participerons à la rencontre chantante qui aura lieu à Saverne le vendredi 15 juin et nous 

travaillons donc sur les chants du répertoire d’Approchants. 

Nous nous préparons à la rencontre athlétisme qui aura lieu à Saessolsheim. 

Nous avons entamé un travail d’écriture autour du thème du printemps de l’écriture : Souviens-toi : 

Nous réalisons une boîte à souvenirs dans laquelle les élèves déposent un objet qui leur remémore 

des émotions, un moment, un endroit et chaque élève écrit un texte pour évoquer ce souvenir. 

 

A Littenheim 

 

22/11/16 : les CP ont rencontré leurs correspondants à Wasselonne. 

13/01 /16 : après-midi liaison CS/CP autour de la galette des rois : fabrication de couronne et 

dégustation de galettes. 

28/02/17 : journée carnaval (cavalcade, ateliers CP/CE1 avec une dégustation de crêpes) 

- Les CP ont passé les évaluations mi-CP : les résultats seront transmis aux parents. 

- Les CP ont découvert la 2ème course du marathon de l’orthographe. 

Mme Lucile KEMPF intervient toujours auprès des CP et CE1 : ils commencent à apprendre les 

chants pour la rencontre Approchants prévue en juin. 

A partir de 20/03/17 : cycle de natation à la piscine de Hochfelden pour les CP et les CE1 : cette 

année, nous avons des difficultés à trouver des parents avec agréments !!! si nous n’avons pas le 

quota atteint, nous avons la possibilité d’annuler les séances, pour des raisons de sécurité !!! 

Pour aider à financer la classe verte : il y a eu deux actions : « maenele » et « beignets » : merci aux 

parents qui ont lancé, aidé, géré les actions. Un grand merci à l’APEERS et Mme Burg pour sa 

gestion financière qui n’a pas été simple. 
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A Waldolwisheim 

 

- Période 3 : janvier/février : La classe de CE2 a eu 6 séances d’informatique  à la salle de 

Furchhausen les mardis matins avec André  notre intervenant en informatique. 

- La classe de CE1/Ce2 y va actuellement tous les vendredi matins jusqu’aux vacances d’avril. 

 

 

- Jeudi 12 janvier : Nous avons fêté la « Galette des Rois ». 

- Lundi 16 janvier: la classe de CE2 a regardé dans le cadre du cycle « Ecole et Cinéma », le film 

«Le Voyage de Chihiro ». 

-Mardi 27 février : « Mardi-Gras » : Cavalcade avec les 2 classes dans le village. Goûter avec 

beignets confectionnés par les parents.  Un grand merci à eux ! 

-Mardi 8 mars : la classe CE2 a fait sa 2ème visite  au Jardin botanique de Saverne, cette fois pour la 

saison « hiver ».  

Elisabeth Kempf a été notre guide. Les élèves ont dans un premier temps observé les changements 

par rapport à l’automne.  

Ensuite ils ont découvert la partie « arborétum » avec la diversité des arbres, feuillus et conifères. Ils 

ont pu collectionner quelques feuilles et pommes de pin et dessiner ce qu’ils ont observé.  

Merci à Mme Besonnet qui nous a accompagnés. 

-Mardi 21 mars : Début de notre cycle natation à la piscine de Hochfelden. 10 séances (jusqu’au 6 

juin). Merci aux parents accompagnateurs. 

- Semaine du 13 au 17 mars : Participation à la « semaine des mathématiques » : (organisée par 

l’équipe « Mission maths ») durant laquelle sont proposés aux élèves des problèmes de recherches et 

des petits défis à résoudre autour d’un scénario « il faut sauver la cigogne Josie » ! 

A Saessolsheim  

1) 24/01/2017 : Classes Mono – Spectacle Rohan « Goupil » 

Inspiré du Roman de Renart – Langue des signes 

2) 27/01/2017 : CE1/CE2 – Ostwald « Raiponce » 

Spectacle Bilingue Français/Allemand 

3) DU 30/01 au 03/02/2017 : CM2 Bil – Achenheim 

Semaine du Cirque 

4) 09/03/2017 : CM2 Mono – Concours math sans Frontières Junior 

5) 10/03/2017 : CE Mono + CM2 Bil – marathon de l’orthographe 

6) 21/03/2017 : Classes Bil – Spectacle Rohan «  Cabaret Circus » 

Spectacle marionnettes autour cirque et cabaret début du XX ème 

7) 31/03/2017 : CM1 Bil + CM Mono - Film Saverne « Robin des Bois ». film original de 1938 

A Furchhausen 

 

CM1 : De Novembre 2016 à Janvier 2017 : Participation au projet artistique « 27+1 » proposé par 

l’artiste Bahdgé de Saverne. C’est un projet interdisciplinaire travaillé en littérature, en géographie et 

en arts visuels. Les enfants ont étudié en classe sur les 28 contes européens rédigés par l’artiste et ont 

travaillé sur les pays et les capitales de l’Union Européenne. Puis, ils se sont rendu 4 lundis en 

janvier aux Récollets dans l’atelier de l’artiste. Après avoir choisi le conte qui lui avait le plus plu, 

chaque enfant l’a peint sur une toile, en suivant les recommandations et les techniques de Badhgé. 

Les toiles seront exposées à Saverne durant la semaine des arts (mi-juin) puis chaque enfant 

récupèrera sa toile. Nous remercions les parents qui nous ont accompagnés, les conducteurs des 

minibus qui nous ont emmenés à Saverne et surtout l’artiste qui a offert cette prestation à titre 

gracieux.  

Mardi 24 janvier : Les 2 classes sont allées à l’espace Rohan de Saverne voir le spectacle intitulé 

« Goupil ».  
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Du 6 au 10 mars : participation à la 2ème  épreuve du marathon de l’orthographe. 

CE2 :Du 13 au 18 mars : participation à l’opération "Sauvez Josie" organisée par la Mission Maths 

67.  (5 jours / 5 défis)   

Lundi 13 mars : Projet école et cinéma : les 2 classes  iront voir le film « Wadjda » au Ciné Cubic de 

Saverne. 

Mercredi 15 mars : rencontre badminton entre les 2 classes à la salle polyvalente de Lupstein. Cela 

finalise un cycle badminton. 

Lundi 20 mars : Le matin, M. Bersuder de la Ligue de Protection des Oiseaux interviendra dans les 2 

classes pour parler de la chouette chevêche puis les enfants assisteront à l’installation de 2 nichoirs. 

L’après-midi, les élèves du CM1 continueront le projet de plantation de haies  

à côté du cimetière de Furchhausen, accompagné par M. Braud. En cas de mauvais temps, la 

plantation sera reportée au mercredi 22 mars. 

Mardi 4 avril : fin du cycle piscine. Un grand merci aux parents accompagnateurs et aux conducteurs 

des minibus. 

A Friedolsheim 

 Fin décembre nos avons mené une activité autour des bredele, avec un travail en mathématiques 

qui s'est concrétisé par l'élaboration de petits gâteaux. Un grand merci aux parents qui ont permis le 

bon fonctionnement de cet atelier. 

 Le projet de compost a été reconduit, les élèves ont bénéficié de l'intervention de la maison du 

compost et ont été sensibilisés à l'importance du compost dans la réduction des déchets. 

 Le 2 mars nous nous sommes rendus au cinéma Cubic pour visionner "un sac de billes".  

 Nos productions destinées au Printemps de l'écriture ont été finalisées et déposées à l'inspection 

pour concourir, la classe a rédigé 5 poèmes sur la seconde guerre mondiale.  

 Le projet de Webradio a trouvé son rythme de croisière. La première émission est en ligne. 

 Le projet de musique contemporaine avec le groupe Hanatsu Miroir avance. Les enfants 

apprennent un chant japonais, une chorégraphie sur les saisons de Pina Bausch et ont sonorisé les 

haïkus crées au 1er trimestre. La présentation se fera à l'Espace Rohan le 27 avril à 20h. Une 

répétition générale est prévue le mercredi 26 avril de 14h à 20h. 

 La classe prépare des chorégraphies sur le thème de la Seconde guerre mondiale, ils présenteront 

leurs chorégraphies le 4 mai au Zornhoff de Monswiller. 

 Un projet sur la Station Spatiale Internationale est au programme pour la période en cours. 

 

PROJET COMMUN 

Lundi 29 mai : la plupart des classes du réseau assisteront au spectacle en allemand «  der 

Froschkönig » qui aura lieu à la salle polyvalente de Waldolwisheim. Ce spectacle est proposé par la 

compagnie du Galli Theater de Wiesbaden. Merci à la commune de Waldolwisheim pour la mise à 

disposition de la salle. 

2. APC 

Mme Maillard transmet une information relative aux  activités pédagogiques 

complémentaires : les APC. 

« Des enseignants ont décidé d’organiser les APC pendant les 10 minutes d’accueil 

qui précèdent l’entrée en classe. Des activités qui favorisent l’entrée dans les 

apprentissages sont mises en œuvre conformément au plan d’action qui a été annexé 

au projet d’école » 
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3. USEP :  

 

Quelques dates à retenir : 

- le 15 mars : rencontre badminton pour les classes de CE2 et CM1 de Furchhausen elle 

aura lieu à la salle de Lupstein 

- le 16 mars : les 2 classes bilingues (CM1 et CM2) de Saessolsheim participeront à un 

tournoi de badminton à la salle de Lupstein 

 

Cette année il n’y aura pas de cross à Brumath par manque de coordinateurs. 

Au niveau du Sternenberg : 

- les cycles 2 et 3 se rencontreront le 7 avril au stade de Saessolsheim pour une rencontre 

d’athlétisme. Cette manifestation aura leur de 13h45 à 15h15.  

 

Mercredi 3 mai course du Sternenberg à Waldolwisheim. 

 

. 

4. Sécurité dans les écoles  

 

Mr Hittinger explique que la mise en sécurité (intrusion) dans certaines écoles est assez compliquée à 

mettre en place du fait de la disposition des bâtiments et de leur accès. C’est pourquoi il est en 

contact avec les maires afin de répondre au mieux à cette mise en conformité.  

 

Mme VIRIAT informe que toutes les écoles auront : 1 interphone avec 1 ou 2 récepteurs (selon la 

disposition des bâtiments et  des possibilités d’installation), cependant,  un léger retard dans les 

livraisons est prévu. 

De même, elle signale que le portail d’accès des écoles doit rester obligatoirement ouvert (pendant 

les heures de cours )  

Des verrous moletés seront mis dans chaque classe, ils devront être accessibles aux enfants, cette 

mesure est prise en cas de confinement des enfants dans les salles de classe. 

Un détecteur de fumée sera aussi installé dans chaque salle de classe (mesure obligatoire). 

  

 

5. Ecole intercommunale 

 

Mr Hittinger informe, du fait du maillage territorial entre la Comcom de Saverne et de Marmoutier  il 

en résulte après un 1er retour, que  le dossier «  projet d’école intercommunale et  périscolaire » à 

Lupstein est cohérent : la réflexion suit son cours. 

 

6. l’Apeers 

 

L’action « fournitures scolaire » sera reconduite à la rentrée prochaine. 

Le site internet sera ouvert pour les enseignants à partir du 24 avril et ce  jusqu’au 15 mai (les dates 

sont encore à confirmer). 

Le catalogue des fournitures sera mis à disposition à partir de la semaine n° 12 

Par ailleurs Mr Ferrier signale que l’an passé, 80% des listes étaient erronées, c’est pourquoi il 

demande aux enseignants d’être plus vigilants lors de la création des listes et signale que si besoin il 

ne faut pas hésiter à demander de l’aide aux référents. 

 

De même, ce dernier précise qu’il ne faut pas hésiter à informer l’APEERS  en cas de fournitures 

scolaires de mauvaise qualité et enfin, tient à souligner  que l’argent récolté lors des actions de 

l’APEERS est redistribué à part égale  entre les classes. 

 

De plus, il  informe l’assemblée  que l’année prochaine de nombreux membres de l’APEERS seront 

amenés à quitter l’association et de ce fait il souhaiterait qu’une relève se mette en place à la rentrée 
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prochaine. Il demande aux écoles d’essayer de solliciter les parents afin d’avoir de nouveaux et 

nombreux représentants. 

 

7. Le réseau en 2017-2018 

 

• Une question des parents à propos de Kleingoeft : où iront les enfants de Kleingoeft à la 

prochaine rentrée ?  

 A ce jour, ce village fait partie du Réseau et à ce titre, les enfants issus de Kleingoeft 

poursuivront leur scolarité dans le Réseau. Toute autre demande passe par une dérogation.  

Mme Maillard rappelle la procédure : la famille désireuse de quitter le réseau se rend à Marmoutier 

(ou autre lieu de scolarité désiré) chercher une demande de dérogation et ramène cette dernière au 

Sivos. La demande sera ensuite renseignée par M. Hittinger et Mme Maillard.  

• Côté Lupstein, il est programmé une fermeture de classe. Nous passerons de 4 à 3 classes 

bilingues.  

 

8. ALF : Une demande de parents pour un  ALF en couleur a été formulée. 

Renseignements prix, le coût d’un ALF en couleur est 10 fois plus élevé qu’un journal 

en noir et blanc. Nous reverserons au Sivos cette différence de prix et lors de la 

parution du prochain numéro, les parents  auront le choix entre un  ALF  en couleur à 

4 euros  ou en noir et blanc toujours à deux euros.Prochain ALF fin juin. Article à 

déposer pour le vendredi 16 juin. 

Dates :    CDM à Lupstein le mardi 13 juin à 16h30 

                CE le lundi 26 juin à 19h30, lieu à définir 

La commune de Friedolsheim invite l’assemblée à un verre de l’amitié. Fin de la séance à 19 h 40  


